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Till Kommunfullmäktige i Aneby kommun 

Org. nr: 212000-0498 

REVISIONSBERÄTTELSE FÖR ÅR 2024 

Granskningens inriktning och omfattning 
Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse och nämnder 
och genom utsedda lekmannarevisorer och revisorer granskat verksamheten i kommunens företag och 
stiftelser. 

Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs i enlighet med gällande mål, beslut och rikt-
linjer samt de föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det finns en tillräcklig 
intern kontroll samt årsredovisning till fullmäktige. Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, in-
tern kontroll och räkenskaper samt pröva om verksamheten bedrivits i enlighet med fullmäktiges uppdrag 
och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten.  

Granskningen har såvitt avser kommunen utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal 
verksamhet och kommunens revisionsreglemente. Lekmannarevisorernas granskning av Aneby Miljö & 
Vatten AB har dessutom skett utifrån Aktiebolagslagen. Revisorernas granskning av Stiftelsen Aneby Bo-
städer och Stiftelsen kulturreservatet Åsens by har, utöver god revisionssed, skett med utgångspunkt från 
Stiftelselagen. Granskningen har genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge 
rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  

Under året har vi granskat årsredovisningen och delårsredovisningen samt genomfört dialogmöten med 
kommunstyrelsen och utskott som en del i vår grundläggande granskning. Inom ramen för denna gransk-
ning genomfördes också en riktad och översiktlig granskning av sociala utskottet, med särskilt fokus på 
verksamheten vid äldreboendet Antuna. Granskningen omfattade bland annat personalens arbetsmiljö, 
schemaläggning och fysiska förutsättningar. Resultatet pekar på både styrkor och utvecklingsområden, 
bland annat vad gäller personalens inflytande, brister i den fysiska arbetsmiljön och behov av förbättrad 
avvikelserapportering. En mer utförlig redovisning av iakttagelser och förslag till åtgärder finns i den bi-
lagda granskningspromemorian. 

Resultatet av granskningen redovisas i revisionsberättelser och i revisionsrapporter som överlämnats till 
styrelsen. Resultatet av bolagsgranskningen redovisas i granskningsrapporter och i förkommande fall re-
visionsrapporter som överlämnats till respektive bolag.  

Vid granskningen av 2024 årsredovisning framgår att kommunen redovisar ett underskott om –9,9 mnkr, 
vilket innebär att det lagstadgade balanskravet inte uppfylls. Den främsta orsaken är fortsatt höga löne- 
och pensionskostnader, delvis kopplat till inflationens effekter. Trots årets negativa resultat bedöms må-
let om god ekonomisk hushållning vara uppnått ur ett finansiellt perspektiv, i huvudsak tack vare tidigare 
års överskott och kommunens flerårsgenomsnitt för resultat- och soliditetsmått. När det gäller god eko-
nomisk hushållning ur ett verksamhetsperspektiv konstaterar vi att kommunen inte uppnår en majoritet 
av de uppsatta målen i enlighet med fullmäktiges riktlinjer. Av åtta styrtal har endast fyra uppnåtts helt 
eller delvis, och av dessa visar flera en negativ trend. Därmed bedöms god ekonomisk hushållning ur verk-
samhetsperspektiv inte vara uppfylld. 
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Vidare noterar vi att kommunen i sin tillämpning av RKR R5 Leasing inte har räknat med den sannolika för-
längningen av vissa femåriga hyresavtal, vilket enligt granskningen innebär att tillgångar och skulder i ba-
lansräkningen är underskattade med över 20 mnkr per 2024-12-31. Kommunen förklarar att man följt en 
tidigare version av rekommendationerna för att undvika en överdrivet stor balanspost, men att ett omtag 
planeras under 2025 för att uppnå en mer rättvisande redovisning av leasingavtalen. En mer utförlig redo-
görelse återfinns i det sakkunniga biträdets yttrande samt granskningsrapporten för bokslutet 2024. 

Enligt genomförd granskning av Höglandets Överförmyndarnämnd är den sammanfattande bedömningen 
att nämnden i huvudsak har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och ekonomiskt tillfredställande 
sätt. Den interna kontrollen bedöms delvis har varit tillräcklig. Granskning har utförts av Eksjö kommuns 
revisorer enligt överenskommen arbetsordning. 

 

Grunder för revisorernas bedömning 

Vi bedömer sammantaget att kommunstyrelsen i Aneby kommun i allt väsentligt har bedrivit verksam-
heten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt. 

Vi bedömer att resultaträkningen, balansräkning och kassaflödesanalysen i allt väsentligt är rättvisande 
och att årsredovisningen är upprättad enligt lagen om kommunal bokföring och redovisning (LKBR). Kom-
munen har inte beaktat den sannolika förlängningen av vissa finansiella leasingavtal. Detta innebär att 
tillgångar och skulder är väsentligt underskattade. Mot denna bakgrund lämnar vi ett uttalande med re-
servation enligt nedan. Vår bedömning grundas på det sakkunniga biträdets yttrande, som innehåller ett 
uttalande med reservation i denna fråga. 

Vi bedömer att kommunstyrelsens interna kontroll har varit tillräcklig. 

Vi bedömer att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med de mål om god ekonomisk hushållning 
som fullmäktige uppställt ur ett finansiellt perspektiv men inte ur ett verksamhetsmässigt perspektiv. 

Vi bedömer att Höglandets Överförmyndarnämnd i huvudsak bedrivit verksamheten på ett ändamålsen-
ligt och ekonomiskt tillfredsställande sätt.  

Vi bedömer särskilt att Höglandets Överförmyndarnämnds interna kontroll delvis har varit tillräcklig.  

 

Revisorernas uttalande  

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och övriga nämnder samt de en-
skilda förtroendevalda i dessa organ för verksamhetsåret 2024. 

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för verksamhetsåret 2024, men med 
reservation då balansräkningen underskattar tillgångar och skulder med anledning av att sannolika för-
längningar av vissa finansiella leasingavtal inte har beaktats.  
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Aneby den 10 april 2025 

 

 

Bengt Johnsson Ann-Kristin Backlund   Peter Gladewitz 

 

 

  

Åke Linnér    
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Bilagor 

De sakkunnigas rapporter  

Det sakkunniga biträdets yttrande om delårsrapport Aneby kommun 2024 (1)  

Granskningsrapport översiktlig granskning god ekonomisk hushållning och balanskravet i delårsrapport 
2024 (2) 

Det sakkunniga biträdets yttrande om årsredovisningen i Aneby kommun 2024 (3) 

Granskningsrapporten granskning av årsbokslut Aneby kommun 2024 (4) 

Granskningsrapport översiktlig granskning god ekonomisk hushållning och balanskravet i årsredovisningen 
2024 (5) 

Granskningspromemoria grundläggande granskning – Verksamhetsbesök Antuna 2024 (6) 

Granskningsrapport grundläggande granskning av Höglandets Överförmyndarnämnd 2024 (7) 

 
Granskningsrapporter från lekmannarevisorerna samt revisionsberättelser för följande aktiebolag, stif-
telser, ekonomiska föreningar och kommunalförbund som kommunen lämnat över skötseln av en kom-
munal angelägenhet till: 
 
Revisionsberättelse från Aneby Miljö & Vatten AB (nr 8) 

Revisionsberättelse från Aneby Bostäder AB (nr 9) 

Revisionsberättelser från Stiftelsen Aneby Bostäder (nr 10) 

Revisionsberättelser från Stiftelsen Kulturreservatet Åsens By (nr 11) 

Revisionsberättelse från Höglandsförbundet (nr 12) 

Revisionsberättelse från Kommunalförbundet Mediacenter (nr 13) 
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Till Kommunfullmäktige i Aneby kommun 


Org. nr: 212000-0498 


REVISIONSBERÄTTELSE FÖR ÅR 2024 


Granskningens inriktning och omfattning 
Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse och nämnder 
och genom utsedda lekmannarevisorer och revisorer granskat verksamheten i kommunens företag och 
stiftelser. 


Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs i enlighet med gällande mål, beslut och rikt-
linjer samt de föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det finns en tillräcklig 
intern kontroll samt årsredovisning till fullmäktige. Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, in-
tern kontroll och räkenskaper samt pröva om verksamheten bedrivits i enlighet med fullmäktiges uppdrag 
och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten.  


Granskningen har såvitt avser kommunen utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal 
verksamhet och kommunens revisionsreglemente. Lekmannarevisorernas granskning av Aneby Miljö & 
Vatten AB har dessutom skett utifrån Aktiebolagslagen. Revisorernas granskning av Stiftelsen Aneby Bo-
städer och Stiftelsen kulturreservatet Åsens by har, utöver god revisionssed, skett med utgångspunkt från 
Stiftelselagen. Granskningen har genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge 
rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning.  


Under året har vi granskat årsredovisningen och delårsredovisningen samt genomfört dialogmöten med 
kommunstyrelsen och utskott som en del i vår grundläggande granskning. Inom ramen för denna gransk-
ning genomfördes också en riktad och översiktlig granskning av sociala utskottet, med särskilt fokus på 
verksamheten vid äldreboendet Antuna. Granskningen omfattade bland annat personalens arbetsmiljö, 
schemaläggning och fysiska förutsättningar. Resultatet pekar på både styrkor och utvecklingsområden, 
bland annat vad gäller personalens inflytande, brister i den fysiska arbetsmiljön och behov av förbättrad 
avvikelserapportering. En mer utförlig redovisning av iakttagelser och förslag till åtgärder finns i den bi-
lagda granskningspromemorian. 


Resultatet av granskningen redovisas i revisionsberättelser och i revisionsrapporter som överlämnats till 
styrelsen. Resultatet av bolagsgranskningen redovisas i granskningsrapporter och i förkommande fall re-
visionsrapporter som överlämnats till respektive bolag.  


Vid granskningen av 2024 årsredovisning framgår att kommunen redovisar ett underskott om –9,9 mnkr, 
vilket innebär att det lagstadgade balanskravet inte uppfylls. Den främsta orsaken är fortsatt höga löne- 
och pensionskostnader, delvis kopplat till inflationens effekter. Trots årets negativa resultat bedöms må-
let om god ekonomisk hushållning vara uppnått ur ett finansiellt perspektiv, i huvudsak tack vare tidigare 
års överskott och kommunens flerårsgenomsnitt för resultat- och soliditetsmått. När det gäller god eko-
nomisk hushållning ur ett verksamhetsperspektiv konstaterar vi att kommunen inte uppnår en majoritet 
av de uppsatta målen i enlighet med fullmäktiges riktlinjer. Av åtta styrtal har endast fyra uppnåtts helt 
eller delvis, och av dessa visar flera en negativ trend. Därmed bedöms god ekonomisk hushållning ur verk-
samhetsperspektiv inte vara uppfylld. 
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Vidare noterar vi att kommunen i sin tillämpning av RKR R5 Leasing inte har räknat med den sannolika för-
längningen av vissa femåriga hyresavtal, vilket enligt granskningen innebär att tillgångar och skulder i ba-
lansräkningen är underskattade med över 20 mnkr per 2024-12-31. Kommunen förklarar att man följt en 
tidigare version av rekommendationerna för att undvika en överdrivet stor balanspost, men att ett omtag 
planeras under 2025 för att uppnå en mer rättvisande redovisning av leasingavtalen. En mer utförlig redo-
görelse återfinns i det sakkunniga biträdets yttrande samt granskningsrapporten för bokslutet 2024. 


Enligt genomförd granskning av Höglandets Överförmyndarnämnd är den sammanfattande bedömningen 
att nämnden i huvudsak har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och ekonomiskt tillfredställande 
sätt. Den interna kontrollen bedöms delvis har varit tillräcklig. Granskning har utförts av Eksjö kommuns 
revisorer enligt överenskommen arbetsordning. 


 


Grunder för revisorernas bedömning 


Vi bedömer sammantaget att kommunstyrelsen i Aneby kommun i allt väsentligt har bedrivit verksam-
heten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt. 


Vi bedömer att resultaträkningen, balansräkning och kassaflödesanalysen i allt väsentligt är rättvisande 
och att årsredovisningen är upprättad enligt lagen om kommunal bokföring och redovisning (LKBR). Kom-
munen har inte beaktat den sannolika förlängningen av vissa finansiella leasingavtal. Detta innebär att 
tillgångar och skulder är väsentligt underskattade. Mot denna bakgrund lämnar vi ett uttalande med re-
servation enligt nedan. Vår bedömning grundas på det sakkunniga biträdets yttrande, som innehåller ett 
uttalande med reservation i denna fråga. 


Vi bedömer att kommunstyrelsens interna kontroll har varit tillräcklig. 


Vi bedömer att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med de mål om god ekonomisk hushållning 
som fullmäktige uppställt ur ett finansiellt perspektiv men inte ur ett verksamhetsmässigt perspektiv. 


Vi bedömer att Höglandets Överförmyndarnämnd i huvudsak bedrivit verksamheten på ett ändamålsen-
ligt och ekonomiskt tillfredsställande sätt.  


Vi bedömer särskilt att Höglandets Överförmyndarnämnds interna kontroll delvis har varit tillräcklig.  


 


Revisorernas uttalande  


Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kommunstyrelsen och övriga nämnder samt de en-
skilda förtroendevalda i dessa organ för verksamhetsåret 2024. 


Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för verksamhetsåret 2024, men med 
reservation då balansräkningen underskattar tillgångar och skulder med anledning av att sannolika för-
längningar av vissa finansiella leasingavtal inte har beaktats.  
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Aneby den 10 april 2025 


 


 


Bengt Johnsson Ann-Kristin Backlund   Peter Gladewitz 


 


 


  


Åke Linnér    
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Bilagor 


De sakkunnigas rapporter  


Det sakkunniga biträdets yttrande om delårsrapport Aneby kommun 2024 (1)  


Granskningsrapport översiktlig granskning god ekonomisk hushållning och balanskravet i delårsrapport 
2024 (2) 


Det sakkunniga biträdets yttrande om årsredovisningen i Aneby kommun 2024 (3) 


Granskningsrapporten granskning av årsbokslut Aneby kommun 2024 (4) 


Granskningsrapport översiktlig granskning god ekonomisk hushållning och balanskravet i årsredovisningen 
2024 (5) 


Granskningspromemoria grundläggande granskning – Verksamhetsbesök Antuna 2024 (6) 


Granskningsrapport grundläggande granskning av Höglandets Överförmyndarnämnd 2024 (7) 


 
Granskningsrapporter från lekmannarevisorerna samt revisionsberättelser för följande aktiebolag, stif-
telser, ekonomiska föreningar och kommunalförbund som kommunen lämnat över skötseln av en kom-
munal angelägenhet till: 
 
Revisionsberättelse från Aneby Miljö & Vatten AB (nr 8) 


Revisionsberättelse från Aneby Bostäder AB (nr 9) 


Revisionsberättelser från Stiftelsen Aneby Bostäder (nr 10) 


Revisionsberättelser från Stiftelsen Kulturreservatet Åsens By (nr 11) 


Revisionsberättelse från Höglandsförbundet (nr 12) 


Revisionsberättelse från Kommunalförbundet Mediacenter (nr 13) 
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